



Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений
«Без срока давности»

Субъект Российской Федерации / Зарубежный участник Конкурса/ Школа МИД
Тамбовская область
Город (населенный пункт)
посёлок Сатинка
Полное название образовательной организации
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Сатинская средняя общеобразовательная школа»
Участник Конкурса
Фамилия
Авдеев
Имя
Иван
Отчество
Михайлович

2 страница

Класс (курс) обучения участника:

8

Тематическое направление:

Великая Отечественная война 1941-1945 годов в истории
моей семьи

Жанр сочинения:

Интервью

Тема сочинения:

Воспоминания прадедушки

Сочинение:

Прошло много лет с того дня 1941 года, который навсегда останется в памяти многих поколений. На рассвете двадцать второго июня на нашу Родину внезапно, без объявления войны нагала фашистская Германия, чтобы уничтожить нашу страну, нашу культуру, наш язык. Судьбы миллионов людей решались в те дни на полях сражений. Я задаю себе вопрос: «Как же наши войска выстояли?» Солдаты не жалели своей жизни, не думали о дальнейших последствиях, а лишь

стремились к победе, не отвлекаясь ни на что.

К таким защитникам Отечества относится мой дедушка - Михаил Петрович Иванов.

Однажды я услышал его рассказы, хотя он не очень любил об этом вспоминать. Мне было интересно всё о том времени, и я решил расспросить его подробнее о Великой Отечественной войне.

- Дедушка, расскажи, пожалуйста, когда ты узнал о войне? - спросил я.

- Сначала о войне и не знали, услышали в Берлине только на четвёртый день. У всех был ужас на лице. Война - это смерть, вьюнок, это разруха, это кровь, это чьи-то жизни. Но все понимали, что надо защищать Родину, мы к этому морально готовили себя. В 1943 году меня призвали, к тому времени я был семнадцатилетним юношей, поэтому и прибавил себе в военкомате год, чтобы уйти на фронт.

- А где ты воевал, дедушка?

- Получив повестку, я был отправлен в Пламов, а оттуда в Астрахань. Служил связистом в составе 679 зенитного артполка, 152 отдельного зенитно-пулемётного батальона.

- Что входило в твои обязанности?

- Так как связь постоянно обрывалась, чтобы её наладить,

приходилось переходить вояжд зимой солёное озеро длиной в два километра. Затем, устроив разрыв провода, идти обратно по озеру, да ещё километров двадцать до своих. И все в застывшей одежде и мокрых валенках. В результате выполнения таких заданий, я получил заболевание суставов, чуть не лишился ног. Несколько месяцев провёл в госпитале, где врачи помогли мне справиться с недугом и слава моя моя. Все это время я ждал, когда вновь смогу встать в строй, и ни разу не подумал о том, чтобы оставить своих товарищей и вернуться домой.

- Можно ли стереть из памяти те страшные события, свидетелем которых ты был?

- За Астраханью - Одесса. Я уже служил наводчиком. Но до рока в Одессу наш поезд подвергся вражеской обстрелке.

Командир отдал приказ: "Разгрузить вагоны!" Все технику: пушки, танки, зенитные установки - пришлось спешно спускать на землю. Я навсегда запомнил усталую картину. Раненые бойцы не могли сами вылезти из вагонов. Их не успели вынести, все выполняли приказ. Бомбёжка закончилась. Мы увидели заживо сгоревших товарищей, пытавшихся вырваться из ловушки западни.

- А за границей пришлось воевать?

2021/22 учебный год

- Да участвовал в боях на Украину, Венгрию, Румынию, Чехословакию и закончил в Австрии. В 1945 году был свидетелем „Кемпферской операции“, в ходе которой практически весь город разрушили до основания. Демобилизовался только в 1947. Вот только тогда закончилась для меня война, впрочем

- Что бы ты хотел сказать или пожелать подрастающему поколению?

- Для вас самое важное - учиться, это ваша работа. Развивайте в себе чувство любви к другим, к своему дому, к Родине. Любовь к Родине - это основа счастливой жизни, а человек рождается для того, чтобы быть счастливым.

Сейчас, когда прадедушки уже нет в живых, я каждый год, 9 мая, беру его портрет и иду на митинг, посвященный победе нашей страны в Великой Отечественной войне. Наша семья чтит память о прадедушке, он был настоящим человеком. Его награды будут передаваться из поколения в поколение, чтобы память о дорогом человеке жила вечно.

Война - это тяжелое испытание. Красная Армия дала отпор, потому что у нее оказалось много истинных патриотов, способных сражаться до последней капли крови. Сознание свое дала перед Отчуждой заглушаю чувство страха, мысли о смерти. Многие солдаты не вернулись домой, и каждого из них можно считать героем, который

вел Родину к Великой победе.

Я хочу сказать "Большое спасибо" своему прадедушке и всем ветеранам за то, что мы живём, дышим, радуемся каждому новому дню.